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Karácsony.
Karácsony van, az örökkön egy 
é igaz szeretet mosolygó ünnepe.

Suhogó, fehér szárnyon ereszke­
dik alá a béke jóságos nemtője s a 
merre jár, rózsák, nyíló, illatozó ró­
zsák fakadnak a rögös, göröngyös 
utakon a hova tekint, megenyhül, de­
rűre fordul a gond, a hu, a fájdalom.

Karácsony van, a béke, a szere­
tet ünnepe.

Czifra márványos palotákban, dü- 
ledező nádfedeles viskóba egyaránt 
kigyulnak a felhőtlen családi boldog­
ság apró mécsesei és ime, a gyönge 
fényű kis gyertyák halvány lángja na­
gyobb, hatalmasabb erejű a legizóbb 
szenvedély lobogó lángjainál is az élet 
sújtó pörölyétől kemény aczéllá ková­
csolt szív is felolvad tűz én él és láttára 
könny, a boldogság könnye fakad még 
abban a szemben is, mely úgy hívé, 
hogy sírni már régesrég elfelejtett.

Karácsony van, a szeretet, a béke 
ünnepe.

Mosolygó arczczal a boldogság 
hevétől kipirulva gyűl tűzhelyének 
enyhe melege köré a család apraja 
nagyja, ez egyszer kívül hagyva az élet 
ezernyi baját s felejtve a ma keserves 
gondjait csak a tegnap emlékeinek s 
a holnap ábrándjainak él.

Odakünn a nép télén utczákon 
száguldva törtet végig a förgeteges éj
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Horpadt síron, korhadt kereszt tövében 
Egy Őszi rózsa várja éjjelét . . .
E sir haló virága rejti el még 
Keblén az élet egy párány jelét.

Alul hová csüggedt fejét lehajtja,
A végtelen mélységű ür fogad,
A nyugtalan lelkek végső hazája,
Hol összeérnek napkelet s nyugat . . .

Az őszi bus fagyos szél lelkemig hat. 
Remegnem kell ... A vér fejembe száll... 
Megráz az árva rózsa hervadása,
Megráz az oly sokszor kívánt halál . . .

S ilyenkor kételkedni kéz az elme,
Oh, hátha a szív ott lent sem feled ?!
S mi lesz a sorsa a lázas kebelnek,
Nem lelve ott meg azt, a kit szeret!

És lázasan vergődni, félni kezdek,
Érzem, hogy csak hitvány porszem leszek, 
Érzem, hogy nincs magam fölött hatalmam, 
Hogy nem gondolkodom csak érzek.

Károlyi Gyula.

romboló vihara, szilaj haraggal kor­
bácsolj va magasra csillogó kavargó 
hópihéket, jajgatva, tombolva súgja 
bele az éjszakába a gyűlöletet, a lo­
bogó haragos szenvedély harsogó da­
náját, de hasztalan, meghallgattatlanul 
vész el süvöltő szava a végtelen köd­
ben, visszhangra nem talál senkinél, 
sehol, mert karácsony van ma, kará­
csony, az egy igaz, egy örök szeretet 
ünnepe.

Csak odabent, mélyen a szivek 
legtitkosabb rejtek én, mintha halk zso­
lozsma szállana magasra fel és mintha 
a milliónyi zsolozsma egyetlen hatal­
mas hymnussá egyesülne, csendül fel 
a szeretet dala: Ma született az Ur, 
,,glória in esecelsis Deo“ . . .

Mert karácsony van ma, az egy 
örök, egy igaz szeretet ünnepe.

A nő kedésről.
A korszerű kérdések sokféle szem­

pontjai egészen összegabalyítják a fel­
színen levő társadalmi problémákat. 
Ma az egyik, holnap a másik próbálja 
ki rajtuk szellemességét. Hogyha egy- 
egy érdemleges és megszivlelést érdemlő 
gondolatot hallunk, ha egyik-másik iró 
akár tudományos, akár művészi esz­
közzel hozzá szól a dologhoz, szinte 
feléledünk. Mert tény, hogy a nagy­
mindenkit külőn-külön és együttvéve
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Egész évre S korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre
2 korona. Egj'es szám ára 16 fillér.
Megjeleli minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket jutányos árakor 
vesz fel a kiadóhivatal.

érdeklő dologhoz hivatottságot érez 
bárki is hozzászólni, ámde viszont ez­
zel szemben fennáll az a tény, misze­
rint nagy horderejű és széles ember- 
réteget mozgásba hozó kérdéseket ta­
golni joga igazán csak a kiválóknak, 
hogy úgy mondjuk kiválasztottak­
nak van.

Ilyen fontos kérdés a női nem­
nek a társadalomban és állami, jobban 
mondva, jogi életbe való érvényesü­
lése, vagy mint az mostanában divatos, 
emanczipálása.

A házasság, női kereseti agak, a 
női szabadság (talán szabatosság is) 
mind egy kalap alá fogattak és kimon­
datott a szentenczia, a mely szerint, 
ha a nők tulajdon olyan foglalkozási 
körben élnek, mint a férfiak, úgy ki­
vegyék maguknak a férfi nemet meg­
illető minden szabadságot. Ha nincsen 
meg az a foglalkozásuk, a mely őket 
egy sorba állítaná a férfiak mellé, ak­
kor itt van a házasság, a mely a régi 
felfogástól eltérően, feloldja a nőt leány­
kori zárkózottság alól és oda kin álja a 
volgelfrei életet. Régebben volt és az 
angoloknál még ma is az a felfogás 
van érvényben, hogy éppen a párta 
alá jutás képezi zárókövét a leánykori 
élet könnvüvérüségének. A házasság 
egyúttal megkomolyodást jelent a hideg­
vérű és felette praktikusan gondolkozó 
angliusoknál, Szinte felemelő érzést 
kelt az a tudat, hogy a házassági frigy

Fekete-e vagy pej?
II.

Nagy társaság ült együtt egy tréfáiról 
és szókimondóságáról ismert földes urnái, 
nők és férfiak vegyesen. A diskurzus éppen 
arról a hatalmas eszközről folyt, mely csu- 
szogásával is több félelmet tud önteni az 
emberbe, mint a leghatalmasabb ágvu 
dörgé sével.

Nyájas olvasóim bizonyára fejtörés nél­
kül kitalálják, hogy mi ez a rettenetes eszköz, 
ha nem mondanám is ki, hogy a papucsról 
van szó.

Az öreg Bordássy István joviális házi­
gazda váltig bizonykodott, hogy:

— Bizony, bizony hiába tagadjátok hú­
gaim, hiába tagadják öcsé muráim, a papucs 
az ur a háznál mindenült. Régen elmúlt már 
az az idő, a mikor még a gazda hordta a 
fején a kalapot.

Volt a társaságban egy fiatal szolga- 
biró is, a ki a leghevesebben védte a férfia­
kat az öreg ur állításai ellen.

— No ha olyan nagyon jól hiszesz az 
igazadban, ajánlok öcsém egy fogadást — 
szólt oda Bordássy István. — Befogatom a 
négy legszebb lovamat egy szekérbe s tele 
rakatom a szekeret görög dinnyével s meg­
engedem, hogy bejárd vele a vármegyét. A

hol a férj az ur a házban, ott odaadhatsz 
ajándékba egy lovat, a hol azonban az asz- 
szony hordja a kalapot, ott csak egy dinnyét 
szabad hagynod. Száz aranyban fogadok, hogy 
a négy ló fogja visszahozni az üres szekeret.

— Tartom a fogadást! — kiáltott föl a 
szolgabiró. Csak azután meg ne bánja ura in- 
bátyám, hogy a száz aranyon fölül a leg­
kedvesebb négy lovát is elajándékozzam . ..

Úgy három hét múlva együtt volt 
megint a társaság, mikor ostorcsattogás verte 
fel a vendégeket beszélgetésükből. A Ratal 
szolgabiró jött meg a négy gyönyörű lóval 
és az üres szekérrel.

Azt se tudta kire hallgasson annyira 
ostromolták a sok kérdezősködéssel.

Egynek sem felelt, hanem kivette zse­
béből a száz aranyat s ezen szavakkal rakta 
az öreg ur elébe:

— Megnyerte a fogadást uram bátyám, 
papucs alatt nyög az egész világ!

A jelenlevő hölgyek ravaszul moso­
lyogtak, a férjek meg hihetetlenül csóválták 
a fejüket miközben a szolgabiró beszámolt 
az útjáról.

— Száz házban is megfordultam,, ipar­
kodtam, erőlködtem, mindhiába csak a diny. 
nvéken tudtam túladni. Abból mgr 
elfogyna hamarjában pár ezer szekérrel. r>

Sirolin
A legkiválóbb tanárok
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vosoktói, mint hath™,őst«: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba­
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olyan intézménynek-^tartatik, a mely 
alapját képezi egy nemzeti létnek és 
egy nemzeti jövőnek. Innen, ebből a 
komoly felfogásból kell magyaráznunk 
azt is, hogy azért boldogulnak minden 
téren az angolok és azt, hogy miért 
tudott sok apró nemzet évezredeken 
át jóformán ezen erkölcse folytán 
egyedül sok más erkölcsű, bár szám­
ban túlsúlyban levő nép között meg- 
állani és pedig derekasan megállani.

Nagyon sokan, különösen nők, 
kardoskodnak a mellett, hogy az asz- 
szonyok épp úgy, mint a férfiak, él­
vezhessék azokat az előjogokat melye­
ket az újkor, az individizmus a férfiak 
számára biztosit. Ezeket az előjogokat 
pedig úgy értik és olyképen értelmezik, 
hogy miként az erősebb nemek, akként 
nekik is lehessen felügyelet nélkül ké­
ny ük-kedvük szerint élni és szeretni. A 
házaságot ők elavult intézménynek tart­
ják, a mely csak megköti az emberi 
szabadságot és béklyót ver az emberi 
természetnek egyenes kifejlődésére.

Sokkal szükebbre van szabva ez 
a keret, hogy sem itt érdemlegesen 
lehetne megbírálni és ítéletet mondani 
erről a nagyszabású és az emberi élet 
leglényegesebb pontját érintő kérdésről. 
Itt csak arra lehet és kell szorítkoz­
nunk, hogy szóhoz juttassuk a mai 
kor egyik leghivatottabb emberét, akit 
a maga tapasztalatai meg nagy láng­
esze minősítettek legjobban arra, hogy 
ezen óriási horderejű dologról úgy 
beszéljen, mint a ki egy emelkedett 
szempontból beszélhet.

Ez az ember pedig, a ki írásban 
a modern emberiség számára egész 
uj és eddig járatlan ösvényeket jelölt 
ki, ez az ember, a ki korunk minden 
fájdalmát és örömét, minden gondola­
tát érzését magába szívta és hatalmas 
egyéniségének bélyegével kifejezésre 
hozta, ez az ember, a ki titáni erővel 
tudott mint kis nemzet szülöttje és 
mint egy nagyon korlátolt nyelvterület 
munkása világhírre vergődni, ez az 
ember Strindberg Ágoston, norvég iró.

Mint színész kezdte meg pálya-

— Lehetetlen, hogy legalább egy he­
lyen nem talált igazi férfit — vágott közbe 
egy idősebb kisasszony.

— Azaz, hogy majdnem találtam. Leg­
utoljára egy bsaládnál valóságos minta éle­
tet tapasztaltam. A férj gyöngéd volt ugyan, 
de a száva szentirás volt az asszony előtt. 
Megvallom ugzancsak örültem, hogy száz 
aranyért legalább egyik lovát elprédálom az 
urambátyámnak. Ki is választottam a leg­
szebbet, a pejt. A férj uramnak is ez tetszett 
leg.obban, de mosl jön a bökkenő ! Az asz- 
szonyka a legtüzesebbikbe, a feketeszőrübe 
volt szerelmes. 0 meg azt akarta. Eleinte 
szép szóval kapaczitálták egymást, hogy 
a férj dühöngeni kezdett, mire az asszony 
olyan keserves sírásra fakadt, hogy a gazda 
végre is jobbnak látta engedni s lemondva 
szólt oda hozzá:

— No hát legyen a fekete!
— Csakhogy erre meg már nekem azt 

kelinti felelnem, hogy :
— Nem lesz biz az se fekete, se pej, 

hanem zöld!
És ott hagytam náluk az utolsó 

dinnyét.
Alpáry Lajos.

futását. Egy vonás, mely majd minden 
szellemi hárószszal közös. Később sok 
küzdelem után a tudományok csendes 
révébe hajózott, a hol igen nagy és 
sokoldalú ismeretségre tett szert. Ezen 
ismeretekkel felszerelve indult neki az 
irói pályának. írói tárgyait mind az 
asszonyi életből vette és hatalmas zse­
nije úgy tudta egymáshoz fűzni az 
események szálait, hogy a női szív 
mögött megérezhetjük korunk minden 
társadalmának minden érverését.

A nőről egy időben úgy nyilatko­
zott Strindberg munkáiban, hogy an­
nak semmi szin alatt sem kell meg­
adni azokat a jogokat és követeléseket, 
melyeket mint igényeket az uj kor tá­
maszt. A nő természettől fogva gyenge 
és mint ilyen egyszersmint hamis is, 
alattomos is. Ha egyenjoguvá válnék a 
férfival, akkor ravaszsága erejével meg­
tenné azt, hogy felszínre kerülve, meg­
honosítaná az ö tulajdonságait, ame­
lyek nem agyebek mint: hiúság, két­
színűség és hízelgés. A világ igy, ilyen 
szellemi indítékok alatt fejlődnék és 
természetesen visszafejlődnék, vagy ami 
még rosszab, ferdén fejlődnék. Az ura­
lomvágy, a fanatizmus és sok más 
olyan önző és olyan emberieden érzés, 
amit indító ok gyanánt mutathat fel 
a história, mind különb annál, mint a 
mi elvárható, ha megadatik a. nőknek 
a teljes jogegyenlőség.

Azonban még sem állítható az, 
hogy a nők egyáltalán kizárassanak 
mindabból, a mit a férfiak eddig mint­
egy szabadalomképen folytattak. Azzal 
még nem vonul be a társadalomba a 
női gyengeségek egész sorozata és leg­
kevésbé veszik át a íéríiak a gyenge­
ségeket azzal, ha orvosnőket, tanár­
kisasszonyokat képeztet az állam. Sőt 
ellenkezőleg okszerű beosztás mellett 
egy nagyszabású gazdasági kérdést ol­
dottunk meg és ezzel azt, hogy a 
nőket minél inkább eltávolítjuk a fér­
fias természettől és igy szabadabban, 
függetlenül egymástól fejlöheínek ki a 
nembeli tulajdonságok.

Ám ez épen a jelzett két női pá­
lyáról állítható csak. A nöorvos, ha ki­
képzi magát gyermekorvosnak, vagy 
specziálistájává válik a női betegsé­
geknek, ezzel egy nagy kulturmissziót 
teljesít. A gyermeki szív és kedély 
ugyanis nagyon rokon a női gyengéd­
séggel, a miért nagy hasznot láthatunk 
belőle, ha nöorvos ápoló és gyógyító 
kezei közé került a szenvedő apróság, 
főleg ha ehhez a gyengédséghez még 
kellő szakavatottság is járul. Ugyan ez 
áll a serdülő leánygyermekekre is. Ne­
kik ép úgy szükségük van női képzett 
tanerőkre, mint tanárokra a fiuknak, 
kik serdülő korba jutnak abba a hely­
zetbe, kogy az elméleti foglalkozás 
megóvja őket a kicsapongásoktól.

Más megítélés alá kerül a nőknek 
magán és köztisztviselői minősége. Az 
orvosi és pedagógiai pálya még mindig 
visel magában bizonyos idelális tartal­
mat a reális kenyérkereseten kívül. De 
a hivatalnokoskodás, nevezetesen az a 
hivatalnokoskodás, a mely csak arra 
való, hogy vagy magánosok, vagy tár­
saság, vagy az állam anyagi gyarapo­
dásának legyen előmozdítója, az, bár­

mennyire is szépitgessük a dolgot, 
soha nem alkalmas arra, hogy a nő­
ben valamikép kifejlesszék nőiességét. 
A női lélek finomsága eldurvul, vagy 
legalább is közömbös lesz az ideális tö­
rekvések iránt. Nagyon jól tudjuk, hogy 
csak az intelligencziának proletárjai 
adják leánygyermeküket erre a pályára, 
nyilván azért, hogy házasságtaianságuk 
esetén legyen meg a betevő falat, de 
az sem tagadható, hogy ezzel egy 
egész női osztály fosztódik meg leg­
szebb kincsétől a nőiességtől.

Strindberg erre vonatkozólag azt 
hiszi, hogy nem szükséges keresnünk 
női gyengédségeket. Ezek a gyengéd­
ségek nagy követeléseket támasztanak 
a férfiakkal szemben. Itt van mindjárt 
a házasság, melyet boldognak csak 
akkor tartunk, ha meg van a házasfe­
lek között a harmónia. És miből áll 
ez a harmónia ? Nemde abból, hogy 
beczézgeljük egymást és beczézgetjük 
egymás hibáit. Már pedig a házasság 
boldogsága Strindberg szerint abból áll­
hat, ha kölcsönösen beismerve egymás 
hibáit, ezeket elnézzük, vagy ezek 
nyom vesztésére törekszünk. Ez az igazi 
harmónia.

A nő igy megmaradhat gyöngéd 
családi objektumnak még akkor is, ha 
olyan foglalkozása van mint a férjé­
nek. Ezzel megszűnik az alárendeltsége, 
valamint az uralomra vágyása.

Olyan hivatást a nőnek, mely meg­
felel istenadta természetének !

ÚJDONSÁGOK.

— @&>asóin&na& és munkatársa­
inknak boldog Karácsonyi ünnepe­
ket kívánunk.

— A Tiszavidók karácsonyi ajándékait,
egy diszkötésii Almanachunkat, egy tömbnap­
tárt, lapunk mai számával kapják kézhez t. 
olvasóink. Ha úgy helybeli, mint vidéki t. 
olvasóink közül bárki ajándéktárgvainkat 
kezüez nem kapná, úgy azt kiadóhivatalunk 
készséggel pótolja.

— A bérmentetlen levelekről. A bér- 
mentetlen vagy hiányosan bérmentesített 
levélpostai küldemények kézbesítése alkal­
mával a közönség sokszor nem volt tisztában 
azzal, hogy portó fejében mit kell fizetniet 
ami eggyes esetekben visszaélésekre adott 
alkalmat. A kereskedelemügyi ni. kir. Minisz- 
ter az Hy esetek kiküszöbölésére azt a 
külföldön is elfogadott rendszert léptette 
életbe, hogy a czimzett által portó fejében 
fizetendő összeget a kézbesítő postahivatal 
magára a küldeményre felragasztandó- portó- 
jegyekkel tünteti ki úgy, hogy a czimzett a 
kézbesítő áltál követelt portóösszeg helyes­
ségéről _ most már a bérmentesítési szabályok 
ismereti nélkül is nyomban meggyőződhetik 
E rendszer tehat módot nyújt a közönség­
nek mint legerdekeltebb tényezőnek, ho»v 
minden megkárositási kísérlet vagv visszaé­
lés ellen hathatósan védekezhessék. E tekin­
tetben a közönség leghelyesebben teszi, ha 
a megfelelő portójegy felragasztásával nem 
fedezett levelportót nem fizeti meg, hanem 
sajat jól felfogok erdeiében a tényállást 
akar szóval akar írásban díjmentes közönsé­
ges akar pedig valamely közeleső postahi­
vatal panaszkönyve utján a postaigazgatóság 
tudomására hozza. Ha az illető káldeménv 
sürgős átvételére súlyt helyez a kiván 'S 
fizesse meg de a borítékot melyről a meg­
felelő portojegy hiányzik a postaigazgató 
saghoz küldje be, hogy a visszatéri! iráni
intézkedés tetessék s a hibás közeg ellfn
az eljárás így megindítható lesz. A közöns-

----------Teljesen ártalmatlan arcszépitő szer a „Kamilla erem.“ Hatasanh^KT
jatos. Ara 1 kor Kapható kizárólag a készítőnél: BALKÁNT, LA^S 

a „Megváltóhoz“ címzett gyógyszertárában Csongrádon
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ezáltal módot nyújt minden eset megvizs- 
gállására és minden visszaélés megszün­
tetésére.

— Választások. Az utóbbi napok ese­
ményei Bz országos pártokat a képviselő 
választások körüli intézkedések megtételére 
bírták. Ezek a mozgolódások tettre szólítot­
ták a helybeli kormánypártot is, melynek 
nevében Újhelyi Nándor, dr. Boér Antal és 
Forgó Gergely a mai napra értekezletre 
hívták össze a kormánypárti híveket a Ka­
szinóba. Szóval a kormánypárt üti a nagy­
dobot, a mi szintén a mellett bizonyít, hogy 
választások előtt állunk.

— A vadászat érdekében. Tallián Béla 
földmivelési miniszter elhatározta, hogy a 
vadászatról és a madarak védelméről szóló 
törvényt revízió alá veszi. A hasznos vadak 
tömeges összefogásának és külföldre szállí­
tásának megakadályozására, nemkülömben 
e vadfölösleg minél kedvezőbb értékesíté­
sére a belügyi, igazságügyi és kereskedem- 
ügyi miniszterekkel egye tér tőleg rendeletet 
adatott ki, mely a hasznos vadaknak és hasz­
nos szárnyas vadak tojásainak külföldre 
való szállítását egyöntetűen szabályozza. A 
miniszter a törvény revízió előkészítése végett 
rendeletet küldött a törvényhatóságokhoz, 
tájékoztató adatokat kérve az uj törvény 
számára.

— Lopások. Nagy Gergely több Ízben 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy a bökény- 
aljban elhelyezett szalmáját lopják. — Tet­
tesek a nyomozás során Bertus Rókusné és 
Huszka Imréné személyében kiderültek, kik 
beismerték tettüket. Védelmükre azt hozták 
fel, hogy a szegénység vitte rá őket. — 
Szabó Sándor kárára f. hó 18-ra virradóra 
egy pulykát emeltek el ismeretlen lettesek. 
— Mészáros Jánosné kárára pedig egy fej­
szét, — A Demeter czigány família kezd is­
meretessé válni az által, hogy ha nem lop­
nak, csalnak. Már több szegény embert, igy 
legutóbb Újvári Györgynél csalta meg De­
meter és elillant Csonkádról.
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— Bálák. A szokásos Vizkereszti mu­
latságok ez évben is megtartatnak. Mint 
lapunk múlt számában jeleztük volt, az 
általános iparos ifjúság a Kaszinóban taitja 
tánczvigalmát, de nem mint azt jeleztük 
január 6-án, hanem Vizkereszt utánni va­
sárnapon, január 8-án. A mulatság iránt 
városszerte nagy az érdeklődés s igy fényes 
sikere biztosra vehető. A Függetlenségi 
48-as Népkor saját helyiségében 1905. ja­
nuár hó 6-án Vizkereszti bá­
lát rendez a mindszenti 1-ső zenekar köz­
reműködésével.— A kereskedők tánczvigalma 
mint értesültünk január hó 7-én tartatik 
meg a Kaszinó nagytermében.

— Vásár. A téli országos vásár Mind­
szent községben január hó 7 és 8-ik 
napján tartatik meg. A vásárra mindenféle 
jószág felhajtható.

— Ttiz. Fekete János mentettréti ta­
nyájának istállóépülete f. hó 21-én leégett. 
— Valószínű, hogy a tüzet gyújtogatás 
okozta. A kár 500 korona.

— Éjjeli dal. Csicsman Ferencz iparos 
segéd két társával oda állított f. hó 21-én 
éjjel szive választottjának zsalus ablakához 
s ott a pityókos legények ékes hangon éne­
kelték ,,képeddel alszom el“ stb.. A házbeliek 
is aludtak mélyen s igy7 a zsaluk zárva ma­
radtak. Az önérzetükben mélyen sértett legé­
nyek butákkal beverték az ablak zsaluit. Az 
éjjeli dalnokokat feljelentették a rendőrségnél.

Az oltványtelepek és az idei szárazság.
Az elmúlt nyár abnormis szárazsága követ­
keztében az ország legtöbb oltványtelepei 
nagy mértékben szenvedtek, miért is az 
idei szöllőoltványok legnagyobb része gyen­
gén fejlődtek s igy szöllőkertek telepítésére 
alkalmatlanok. Annál fontosabb a szöllő- 
birtokosok részére egy oly oltványtelepet 
ismerni, amely a beoskolázott oltványok 
öntözésére négy nagy vízmüvet állított fel, 
mely vízmüvek a száraz időszakban 24

órán belül éjei és nappal három millió liter 
vizet szállítottak, miáltal az oltványok ide­
álisan fejlődtek. Ez a Füküllőmenti első 
szöllőoltványtelep Medgyesen. Tulajdonosa 
Caspar! Frigyes. A „Borászati Lapok“ Ma­
gyarország ezen ismert szaklapjának 47. 
v-íi.n úgy. ,olt ványtelepek 1904“ cimü cikk­
ben fölötte elismerőleg foglalkozik az em­
lítet teleppel és több fényképfölvételt mutat 
be, mely fényképek ezen telep oltványainak 
pompás fejlődését igazolják. A telepet, mely­
nek illusztrált árjegyzéke előttünk fekszik 
és amely ezen árjegyzéket mindenkinek 
ingyen és bérmentve megküldi, legjobb meg­
győződéssel a legmelegebben ajánlhatjuk.

„Mi a SiroliiF ? Sirolin a modern pharmak 
ceutikai vegytan vívmánya. Ellentétben a tüdőbajok 
ellen eddig használt összes szerekkel (mint Creosot 
Gujacot stb.) melyek kellemetlen szagnak, rossz izük 
és égető hatásuk folytán a legtöbb betegnél az ellen­
szenvet, az étvágy és emésztés károsítását idézik 
elő, a Sirolin oly szer, mely a legelkényeztetebb em­
berek által is eredménnyel használtatik. Sirolin egy 
kellemes szagu és jóizü szirup, mely számtalan orvos 
és klinika által szaklapokban felette kedvezően 
ajánltatik.

Leopold Gyula, az Általános Tudósító“ 
szerkesztője és hirdetési iroda tulajdanosa 
Budapesten közel 10 óv óta fejt ki agilis 
tevékenységet, hogy a sajtó és hirdetők ér­
dekét összeegyeztesse. Bátran állítható, hogy 
Leopold Gyula irodája nagyban hozzájárult, 
hogy a reklám hazánkban is tervszerűen és 
hatásosan fejlődjék, hogy a kereslet és kí­
nálat legkényelmesebb és legolcsóbb közve­
títője minél jobban emelje a forgalmat és 
befolyásolja a versenyt. Ismerik ma már a 
kereskedelmi, a gazdasági és ipari üzletek, 
vállalatok, hogy az állandó, ügyes, ésszerű 
reklámozás, emeli hírnevünket, növeli forgal­
munkat, gyarapítja vagyonúnkat. Nem oly 
könnyű azonban a sikeres reklámozás, 
nagy gyakorlat, tapasztalat, rndás és szor­
galmas munka szükséges ehhez. Tudomá­
sunk szerint Leopold Gyula nagy aparátussal 
dolgozó irodája felel meg kitünően hivatásá­
nak és örvend nagy bizalomnak, miért is 
nemcsak a legnagyobb magyarországi, hanem 
a tekintélyesebb és legelőkelőbb külföldi 
ezégek is állóndó üzletfelei, mert kiváló szak­
értelemmel, felülmúlhatatlan pontossággal, 
odaadó lelkiismeretességgel és nagyon szolid 
árak mellett eszközöl bármi fele hirdetéseket 
reklámokat úgy az összes budapesti és vi­
déki, mint külföldi lapokban és naptárakban.

Anyakönyvi bejegyzések.
Deczember 18—25-ig.

Születések: Forgó István, Dávid Lucza, Hajdú 
János, Csernus András, Doktor Pál, Dányi Fran­
ciska, Illés Lajos, Nagyistók Viktória, Lecsapi 
Varga Etelka, Gubisi József, Ötvös István. Dinnyés 
István, Hajdú György, Tóth Emma Rácz István. 
Gulyás Mária, Urbán Zoltán, Sándor Etelka, Urba- 
nyiczki Viktória, Szabó Ilona, Dragon István, Patai 
Mihály, Fölföldi István, Hajdú János.

Eljegyzések : Pintér Imre Forgó Máriával, 
Deák Imre Sütő Annával.

Halálozások: Králik Julianna 2 eves angol­
kór, Plaht Artur Hubert 27 eves hasi h-gymáz, 
Gubisi József 1 uapos veleszületett gyengeség, Ju­
hász János 64 éves tüdőtágulás, Lantos Julianna 
9 napos sárgaság, Túri Verőn 50 eves hasihagy máz 
Bállá Verőn 40 éves, Füri Kunigunda 95 éves 
aggkór.
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juttatott Úristen Ő felségéhez a küzdő em­
beri nem. Most is, hogy belemerült a csil­
logó vásár szemléletébe Gábor arkangyal 
javaslataira figyel. Először az országok ke­
rülnek sorra.

— Ennek a háborgó országnak bókét 
adj Uram!

*

— Ez jobb vezéreket kér, tedd lehe­
tővé Uram !

■ Ez azt kéri tőled, hogy beláthasson 
a szomszédok cselszövényébe, add meg 
neki Uram !

^ Önállóságot kér emez, elég erős 
hozzá, megadhatod Uram!

*

—- Ez a kicsi ország pedig csak azt 
kéri tőled Uram, hogy változatlan nyugalom­
mal úgy élhessen tovább, mint él most. Ezt 
a szerény kérést is teljesítheted Uram és 
meg is jutalmazhatod érte.

Az Úristen arcza földerlüt :
ledd szebbé, csillogóbbá karácso­

nyukat, több fényt, több boldogságot küldj 
népe hajlékába.

— Felséges Uram, megkérdem őket 
óhajtják-e, mert igen egyszerű nép, ismerem 
őket, szólt Gábor Angyal s a földre szállt.

, Köszönjük felséges Úristen jóságo­
dat: alázattal kérünk azonban ne tetézd 
megelégedésünket boldogsággal, mert irigye- 
inkké teszed szomszédainkat s még reánk 
fenekeanek. Megadod ugy-e ezt a kérésünket 
is felséges Úristen?

Irta: Byblis.
Az Úristen kikönyökölt felhőpárkányra 

len a földön szokatlan nagy volt az élénk­
ség, hivogatóra, biztatóra feldíszített csillogó 
kirakatok, boltok előtt nyüzögve járt az em­
beriség. A ki csak bekerült a vásárbs. az 
mind mosolygó sznit erőltetett az arczára, 
szinte mindegyik azt akarta, hogy lesugá- 
rozzék róla a boldogság s eltitkolta, ha 
bosszankodni volt oka a rósz vásár miatt. 
Karácsony előtt való nap van. Odafönt az 
égben ilyenkor temérdek sok a munka. Mil­
liószámra feküsznek a kérvények, miket 
a fohász, az óhaj, alkalmatosságán

IRODALOM.
(Uj sugár.) A Röntgen-sugarak után most egy 

uj sugár feltalállásáról van szó, a mely lázas 
izgatottságba hozza a kedélyeket és amely boldog- 
saggal árasztja el az emberiséget. Az uj sugarak 
hatása az emberekre valóban csodálatos hatású. 
Azok, akiket e sugarak érintenek, egyszerre elége­
dettek és vidámak lesznek, bármily helyzetben és 
körülmények között legyenek is. Lelkűk bánata 
megszűnik, szivükbe szeretet költözik és ajkukon 
akaratlanul is mosoly fakad. Ahová ezek a csodá­
latos sugarak érkeznek, ott a köny megszárad, a 
fájdalom megsimul és nevetés hallatszik. Az’ uj 
sugarak, amint az ma már egész bizonysággal meg­
állapítható és kétségbe egyáltalán nem vonható, 
a Mátyás Diák-ból áradnak ki, még pedig állandóan 
A Mátyás Diák szövege és rajzai folytonosan »zór- 
jak ki magukból eme lelket és szivet vidító sugra- 
kat és szép Magyarországot derűvel árasztják el. 
A Mátyás Diák. melye sugaraknak kiapadhatatlan 
forrása, a legjobb, legelterjedtebb és a legna­
gyobb magyar élclap és immár tizennyolezadik évfo­
lyamába lép. A Mátyás Diákot — amelynek kiadó- 
hivatala Budapesten. Sarkantyus-utcza 3. síám 
al ’tt van és amelyből bárkinek készségesen külde­
ne ^ mutatványszámot Murai Károly szerkeszti
s a VV odin tier F. és fiiai cég adja ki. Előfizetési 
ara negyedévre 3 korona.

Az egyetértés i905-ben, Ez a 39 év óta fenn- 
aH° regi 48-as politikai napijap, mely most Dr. 
Pap Zoltán orsz. képviselő szerkesztésében jelenik 
meg, egészen uj köntöst öltött, uj életre ébredt 
szaszerzódtette regi neves munkatársait és sokszoros 
^esedessel küzd czéljáért. Ingyen adja minden 

előfizetőjének az Egyetértés minden hónapban, a 
Hevesi József es Dr Fáik Zsigmond által kiválló 
gonddal es ízléssel szerkesztett „Magyar Szalon,, 
czimu szépirodalmi folyóiratot. Ezenkívül nagy ün­
nepi mellékletek, bőséges irodalmi rész, külön kia­
dások sohasem m iradnak el ezen tökéletes gondosan 
szerkesztett független irányú, mindenben magyar 
szellemű újságnál, melyek vezetőcikkeit az ország 
első politikusai, szép irodalmi részét legjobb Íróink 
írják. A szerkesztői üzenetek az előfizetők jogi 
tanácsadója, orvosa vezető kalauza. A Divat Sza 
lon,-t a ház asszonya negyedévi 2 kor. kedvezmé- 
nyes áron kapja. Legczélszerübben postautalványon
!?u'et ?lÓÍUetm ne^vedévre 10 kor. i hóra 3 7ßo 
über Kedvezményes ár áll, tisztviselőpapok" ta­
nárok, jegyzők részére negyedévre 7 kor 1 ’ hóra 2.40 fill. Budapest VII., Vármegye ut*a ll.

CSARNOK.

Irta: Tűrr A. Viktor.

Három gyönyörű virágszál! Három 
gyönyörű szép leány!

Piros, gömbölyű, szőke, kékszemü az 
egyik, magas, karcsú, gesztenye-barna, hamis-

Névjegyeket
100 dabonként, csinos dobozokban készít7 
kSnyxmyma»! nyomással 50 krajcártól'felejebb 
konyomak!*- (Utografirozott) nyomással 80 krtól 
5 ós 7 ágú koronával, nemesi czimerrel stb Szilber 
János könyvnyomdája.



1ÉC4. december 2w TI . jC 4 oldal
ima

kás a másik, se nem barna, se nem szőke, 
de a legszebb, legcsmtalanabb a harmadik.

Az első Laura, a második Amira, Haj­
nalkának hívják a harmadikat. Van nekik 
egy ritka, kedves jó mamájuk, nagyon jó 
papájuk és 40 ezer forint értékű vagyon­
kájuk.

Laura a legújabb szakácskönyv leg­
újabb szakácskönyv legutolsó füzetét épp 
most olvasta keresztül, a mint hát ez egy 
19 éves leányhoz illik is. Almira? Ah, ő már 
komoly leány, noha még csak 17 tavasz de­
rűje mosolyog is reá. Elolvasta, úgy a hazai, 
mint a külföldi jelesebb írók összes műveit, 
a költeményekért rajong, sőt olykor-olykor 
maga is versel, még pedig — a mi a fődo­
log — igen sikerűken. A szebb és jobb köl­
teményeket kívülről tudja s a hol mikor 
kell pompásan alkalmazza! Szóval szellerndus 
müveit hölgy. Végigfutja minden reggel az 
érkező lapokat s rendesen a „Hymen“ hírek 
kötik le első sorban ügyeimét. Az újdonsá­
gok. vidék stb egyelőre nem érdeklik őt, 
hiszen ép most olvassa azt a regényt, mely­
ben „szerelmes ifjú feltárja szivének lángoló 
érzelmeit az imádott lába előtt.' Kivanc.-á, 
vájjon mikor lesz a lakodalom! Bohó 
leányka!

Hajnalka, vagy mint nevezik, „szép 
Auóra* nagyon szeszélyes, a mi bizony nem 
ritkaság 16 éves elkényeztetett, beczézett 
leánykáknál, azt is mondják, hogy nincs 
szive. Hideg, mint a jég, a mit rendesen 
ráfognak olyan leányokra, a kik nem kez­
denek szerelmeskedni $4 éves korukban. 
Nem szereti az üres regényeket s holmi 
Titán Laczi-féle költeményeket. Ha Almira 
el akarja szavalni előtte egy „aranyos1* köl­
teményét. bedugja fülét, a konyhába csak 
akkor megy, ha csokoládé kőkot. vagy üa 
csókot kell készítenie (ezt ő mesteri leg érti). 
Ki nem áilhatja, ha a fiatal emberek bókái­
nak neki, kaczag ha sóhajtoznak mellette és 
bosszankodik, hogy még nem tartják, nagy 
leánynak.

Hanem azért mindhárman csókolni 
való teremtések, földi angyalkák. Ebben 
egyetért az arany fiatalság is. Én tavaly 
utoljára láttam őkét, mint leányokat, Hogyan? 
Ha úgy tetszik el mondhatom.

,.Szívesen látjuk karácsonyra*? — ez 
állott Laura, Almira és Hajnalka a három 
grácia papájának névjegyén. Ez nekem elég 
volt. Utaztam hozzájuk . . . Jól mulattunk, 
sokat nevettünk, még tobKet tánczoltunk és 
rettenetes sok diói fogyasztottunk. A diót 
mézzel nagyon szeretem. Ézt megtudta na ura, 
megsúgta Almiránek, ez pedig közölte Haj­
nalkával. Soha életemben annyi mezei no n 
ettem. Azok az aranyos leánykák, a szó tel­
jes értelmében megédesítették az eletemet. 
Még most is nyalogatom a számat ha \isaza 
gondolok. Muszáj volt, ez pedig nagy ur!

A mama meg a papa csóváltak a fe­
jüket, Aladár gyerek is úgy teli, min ina a 
méz egy kicsit keserű lenne. Hogyne! Az ő 
Almirája adja a tenyerén (t, i. másnak 
nekem) az édes lépes mézet! Tsntalusi kínok 
lehetnek egy tiszteletbeli szolgabíróra, a ki­
nek ugyan elég komoly szándékai vannak a 
jelenben is, de házasodni csak a jövőben 
bir, mikor valóságos szoigabiró lesz belőle. 
Egyelőre tehát csak készül házasodni. Sok 
lépes méz elfogy addig! Megszántuk. Laura 
és Hajnalka kisasszonyokkal elkezdtünk pre- 
feránczozni. Velünk tartott Tölgyesi Mát Aás 
báró ur is, a ki Laura kisasszony szemeibe 
egész a megházasodásig, illetve nősülésig 
szerelmes volt.

A preferánczot csakhamar abba hagy­
tuk, mert hát unalmas dolognak tartottuk, 
három olyan kedves angyal körében a piIh­
ásszal, meg a filkóval bibe ődni. Laura 
kezdte. Tudjátok mit öntsünk ólmot. Egy­
hangúlag elfogadtatott.

Ah. mily aranyos, csókolni való volt a 
három életvidor leányka ott a lobogo tűz 
lángjánál, a mint a sustorgő, forró ólmot a 
hideg vízbe öntötték. Elragadó igazi tavaszi 
kép. Mig künn zordonan fütyül a szél, rázza 
az ajtót és ablaktáblákát, addig itt ben mily 
nagy forróság van a keblekben! Mi volt az 
ólom forrósága a mi keblünk tüzéhez. No 
most már ne boldozatok lányok, — int ben­

nünket Hajnalka. Éppen üti a tizenkettőt. 
Szaporán az olmot! Az ólomöntés oly álta­
lános karácsonyi szokás, melyet mindenki 
ismer. Az eljárás nagyon könnyű és egy­
szerű. A forró ólmot hirtelen beleöntjük 
egy hideg vízzel telt edénybe, a többi azu- 
tán az ólom dolga. Egy kicsit sistereg, megke­
ményedik és bizonyos formát kap. Ebből a 
formából aztán egy kissé élénk fantáziával 
ki lehet a jövendőket találni.

— No maga báró szépet öntött ma­
gyarázza az ólomról a fiatal embernek. Per­
sze, ez a búb, itt ennek az izébek a tetején 
mit jelentene mást, minthogy magából pap 
iesz! ha ... ha . . . ha . . .

A fiatal papjelöit a beszélő szemeibe 
néz és olyan jót neveinek. — Te belőled 
meg apácza mondják — Laura kisasszonynak.

Én A Imirára te kint ék és látom, hogy 
ő Aladárra nézett. Elpirult mindkettő. Lássuk 
mit önt Almira. Almirából ? Tyüh! Aligha­
nem nagy asszony, alighanem főispánná lesz. 
A leányka mosolygott és ismételten úgy 
vettem észre, Aladárra tekintett.

— Hajnalka mit öntött? Nini! Ez egy 
kardos ember, isten bizony katona lesz az 
ur;;. Az ám ha a báró urból generális és 
nem pap lenne — jegyzi meg a hamis Almira.

— Hát belőlem mi msz ? — kérdi a 
Neoumnky Aladár, a tiszteletbeli segédszol­
gai )iró. Az am jés Almira, a
milyen gyorsan csak ki tellett kis kacsójától 
fogta a forró olmot és zsupsz a vízbe, de 
nagyon kis híjjá volt. hogy az én újdonatúj 
G -rukkolt] oldalzsebébe nem szalasztotta, 
j,a történetesen nem a földre öntődik.

— Hát ez mi volt? Semmi — rnondá 
Nepomuky Aladár. — csak egy kis zavar — 
és sokat kifejező mosolylyal nézett engem 
és Almiról végig — Nos hát akkor abból 
is semmisem iesz, a mit maga most gondol 
vagy gondolt — mondja Almira kisasszony.

— Ezt jelenti a földre potytyant ólom? 
— kérdi Aladár ... — Ezt ?

*

Azóta egy év múlott el. A jóslat az 
óloíiiöntéskor igazat mondott, de holmi 

csekély módosulással.
Tölgyessy Mátyás báró, miután előbb 

még vagy 60 ezer forintocskát örökölt egy 
szerető nagynénitől, a ki szives volt meg­
halni. fogta magát és megházasodott. Elvett 
egy bájakban nem igen, de földi jókban an­
nál ga dagabb grófnőt. A báró ur ezidőszerint 
térdein hintázza már a kis trónörököst s igy 
ha nem is pap. de legalább papa lett be­
lőle. Csak egy betű a különbség.

Hajnalka neje lett egy főjegyzőnek, a 
ki magyar díszruhájában, kardosán nagyon 
jól fest ünnepélyek alkalmával, Hajnalkának 
ilyenkor mindig eszibe jut az ólomöntés, a 
mely neki kardos embert mutatott. Külön­
ben nagyon szeretik egymást akár karddal, 
akár a nélkül.

Nyáron át egy huszár század tartott 
pár napi pihenést a kis városban, a mely 
alkalomkor egy fess főhadnagy meglátott 
egy aranyos főt az ablaknál. Meglátta meg­
szerette és el is vette az aranyos fő birto­
kosát. a ki pedig Laura kisaszony volt. A 
főhadnagy neve Taládky Xavér, gazdag föld- 
birtokos.

— Te —mondja Laura a boldogságban 
üsző férjnek, nekem azt jövendölték, hogy 
apácza leszek. Ha ón papnak születtem 
volna nem bánnám — monda a boldog férj, 
egy czvikki-puszii nyomva azokra a vérpiros 
ajkakra. Itt azonban lettéi anyácza !

Hát Almira ? Bizony az az én kedves 
kis feleségem lett a ki épp most süti a ka­
lácsot. Miután pedig én nem akarok meg- 
áüani a miniszterségig, hát belőle csakugyan 
nagyasszony válik!

Hát Nepomuky Aladár ?
Elbusulta magát és fölcsapott honvéd- 

nak s most m. kir. honvéd-hadnagy, a mi 
bizony többet ér a tiszteletbeli bíróságnál 
Bizony, idővel s Isten segítségével még ge 
nerális is lehet belőle.

Adja az Isten !

HIVATALOS RÉSZ.

A szegedi m kir. Pénziigyigazgatóságtól,

45189/1974 III. szám
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a íőkekamat és járulékadó alá tartozó

jövedelmek bevallása tárgyában.
Az 1905. évi január hó 15-ig a tőke­

kamat és járadék adó «Iá eső jövedelmeket, 
az azokat élvező egyén, vagy erkölcsi sze­
mély bevallani köteles.

Tőkemat és járulékadó tárgyát képezik 
mindazon kamatok, osztalékok és jutalékok, 
melyeket az ország valamely lakosa 
élet járadékból, özvegyi ellátás-ból, 
kölcsön adott, továbbá hitbizományi, 

család es alapítványi tőkéből, adómentesség 
kedvezményben nem részesített kötvényekből 
húz, számla mellett gyümölcsözés végett el­
helyezett tőkéből folyó jövedelem.

A pénzintézetek kötelesek a kifizetett 
kamatok összegét minden fél év január és 
július hó utolsó napján a kir. adóhivatalnak 
kimutatni és az ezen kamatok után járó 
adót egyidejűleg beszolgáltatni.

A tőkekamat és járulékadó az adóévet 
megelőző évben élvezett kamat (járulék) jö­
vedelem vallandó be.

Mindazon adózók, kik a tőke kamat és 
járadékadó alá tartozó jövedelem forrásukat 
az államkincstár megrövidítésére irányzott 
szándékból, az adókötelezeltek és adótárgyak 
összeírása alkalmával akár szóval akár Írás­
ban valótlanul mondják be, vagy eltitkolják, 
az adótárgyaknak egészben, vagy részben 
történt eltitkolásával elkövetett jövedéki ki­
hágás miatt az 1383. évi XL1V. t. ez. 100. 
§-a értelmében bünteHetik.

A III. osztályú kereseti adó alá tartozó

jövedelmek bevallása tárgyában.
Az adózók kötelesek 1905. évi január 

hó 20-ig üzletük, vállalatuk vagy egyéb ha­
szonhajtó foglalkozásuk után, kereseti vagy 
üzleti tiszta nyereményt bevallani.

Évi tiszta nyereménynek vétetik az üz- 
létből vagy foglalkozásból eredő összes jö­
vedelmek az a része, mely az üzlet vagy 
foglalkozás folytatához szükséges kiadások 
levonása után fenmarad,

A ki több jövedelemforrásból húz jö­
vedelmet, köteles minden egyes keresetről 
külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segédekkel 
dolgoztatnak, tartoznak a vallomáshoz segéd­
munkásaik jegyzékét csatolni.

Az az adózó, a ki az adókötelezettek 
és adótárgyak összeírása után lép a III. o. 
kereset adókötelesek sorába, adóköteles üz­
letének megnyitása naplátói számított két hó 
alatt köteles vallomást adni.

A IV. osztályú adó alá tartozó jövedelmek

bevallása tárgyában.
1905. évi január havában az állandó 

fizetést, nyug-, kegy- vagy tis :teletdijat huzó 
állami, törvényhatósági, közalapítványi, köz­
ségi egyházi társulati és magántisztek, tiszt­
viselők. hivatalnokok, közegek, vagy nyug­
dijat élvező özvegvek, állandó alkalmazásban 
levő üzletvezetők, felügyelők, könyvvik, pénz- 
tárnokok s áltálában a nyolezvan koronánál 
több havi dijat huzó segédmunkások, állandó 
fizetést élvező lelkészek, tanárok, tanítók, ne­
velők, irók, művészek, hivatalszolgák stb. 
a keresetadó negyedik osztálya alá tartozó 
keresményüket bevallani tartoznak.

Az az adókötelesek az összes rendes 
fizetést, nyug-, kegy- vagy tiszteletdijat, szó­
val mindazon járulékokat, melyeket az állá­
sukkal egybekötött bármily néven nevezendő 
szolgálatuk fejében, akár készpénzben, akár 
termcsztményekben, akár egyéb járulékokban 
élveznek a folyó évi, vagy ha a folyó évre
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kiárusítom összes játékaimat, melyek gyermekeknek karácsonyi és újévi ajándékul igái 
alkalmasak.

Ezenkívül nagy raktár ifjúsági iratok, képeskönyvek, fénykép és képeslap 
albumokban. Dobozos levélpapírok stb. hasznos ajándéktárgyak.

Tisztelettel: Szilber J. Antal könyvkereskedő.
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megállapítható nem volna, az előző évi ál­
lapot szerint a vallomásba felvenni tartoznak.

A IV. osztályú keresetadó alá tartozó 
járandóságoknak az államkincstár megrövi­
dítésére irányzott szándékból történt valótlan 
bemondása alapján vagy be nem val­
lása (1875. XXIX. t.cz 31. §. jöevdéki ki­
hágást képez, melynek birsága 1—3 annyi 
mint az az összeg, melylyel az államkincstár 
megkárosittatott.

A nyilvános számadásra kötelezett vál­
latok tisztviselői illetményeit az illető vállala­
tok kötelesek bevallani.

A föld és házbirtok után járó általános Jö­
vedelmi pótadónál számításba veendő kamat­

terhek bevallása tárgyában.
A kölcsönnel tehelt ház és földtulajdo­

nosoknak az 1881. t.-cz. 13, §. által az a ked­
vezmény adatott, hogy: a földbirtok általá­
nos jövedelmi pótadójából lerovandó az illető 
tulajdonost bakebelezés által is terhelő köl­
csön után az adóévet megelőző év végéig 
tényleg le nem rovott tőkemaradék egy évi 
kamatainak 10 százaléka

A vallomás az adóév január 1 — 31-ike 
kösztti időben adandó be a községi elöljá­
róságnál.

E határidő lejárta után és jelesül októ­
ber hó 15-ig érkező vallomások már csak 
igazolási kérvény utján és abban az esetben 
fognak figyelembe vétetni, ha hiteltérdemlő- 
leg igazol tátik, hogy e késedelem elhárithat- 
hatlan akadály miatt történt.

Mindazon adózók, kik az államkincstár 
megkárosítására irányzott szándékból az ál­
talános jövedelmi pótadónak jogosulatlan le- 
apasztása czéljából telekkönyvi]eg be nem 
kebelezett adósságot vallanak be, az 1883 
évi XLIV. t.-cz, 100. §-a értelmében bün­
tető jövedéki kihágást követnek el.

Szeged, 1904. deczember hó 1-én.

BIS

sógü, teljesen felszer 
Szakállváíró-gép írt 2.2 
2. — íüzton ági beretv

ban nickelezet? legjobb 
acélból 'észült. van 32 íoga, 3 vágásra való, 3 feltoló iésüje 
3 mit!., 7 mm., 10 mm., dupla csavarral, biztonság csavarral es

8 napi próbára
küldöm

.■pfí'i frt 2.bis fedett rugóval frt 2.75. 
lón y tro-olló vagy kutya-uyíró ólló frt

íi. -i C..A i- ^

2 frt 50 kr. utánvét mel- 
lett és kötelezem ma:a- 

4?Sj!S®^5lniaí azt 8 napon beiül 
visszavenni és az s ssze- 
get érte azonnal vissza 
adni. A haj vágógép 16 

£'2&5$ŐÍÍI5^ em. hosszú, legíinomab- ’
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§| E g é s z e n ingyen ^
W zománezozott edényt nem kapnak
§§ sehol, de 6 főzőlábost és 6 főzőfa- 

zekat különféle nagyságban 12 dara- 
ia® bot 1 frt. 7o krajczárért én szálli-

tok. Ingyen csomagolás utánvétel 
§§ mellett.

Á többi tárgyak feltűnő olcsó 
árban.

Árjegyzéket ingyen küldök.
Kohn gyári raktáros, Budapest,

VI, Csengery-utcza 51.
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A „PESTI NAPLÓ“ UJ KARÁCSONYI AJÁNDÉKA.

A MAGYAR FESTŐMŰVÉSZET ALBUMA
Páratlan diszü, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a melyet a „Pesti Napló“ 
az 1904. karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékaink díszes sorozatát fdy 
tatja most a „Pesti Napló“ uj és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszművel, melynek czime ez lese

Ä jj t 1 "v -t* — '
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A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fog-; 
lalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, a mely a 
magyar festés remekit fogja felölelni a XVÍi. század 
nagy magyar festőitől Kupeczkytől és Mányoky-tól kezdve j 
egészen a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely , 
Bertalan. Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktor és j 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a 
magyar festűművészetet. A magyar irodalomban nincs 
még olyan mii, amely a magyar festőművészeiét ilyen 
gazdagságban mutatja be. Ötven nagyszabású festményt j 
szemeltünk ki, amelyet mesteri kivitelű öíveii müiapon 
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötveu mülap 
nagyrésze gyönyörű sok színnyomás« kép lesz. olyan, 
mint amelyek a Vörösmaríy-Áibumoieseménynyé avatták 
magyar könyvpiaczon.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., felévr
fillér. — Szerkesztőség
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Ezenkívül a magyar festőművészet történeté', a 

könyvben elsőrendű esztétikusaink érdekes ée nép­
szerű előadásban fogják bemutatni. A szöveget szá­
ntás festmények a szöveg közé nyomott másolata 
fogja kisérni. úgy, hogy az ötven több színnyomása 
mű lappal együtt. A magyar Festőművészet Albuma­
ié ggazdagabb és legdíszesebb tára lesz a magyar 
festőművészeinek. Ä Magyar Festőművészet Albumát 
meg fogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
az év végéig, akárhavonta is, de állandóan és meg 
szakítás nélkül előfizető marad. Minden félreértés 
elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk.hogy 
az az uj előfizetők, akikaz 1904. évre szóló előfize- 
tésükfejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, a 
Magyar Festőművészet Albumára csak úgy tart­
hatnak igényt, ha egy továbbiegész évre előfizetnek

e 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 
és kiadóhivatala :
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Sziptó Nagy Half SzolőölMof és SzDlővesszö leiepe Felö-Segesden.
Az amerikai HYBRID szőlőfajták közül figyelmet érdemel első sorban a
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rr tv

mm

több hideg

Dr. Roboz szerint: „fürtök és bogyók középnagyok, utóbbiak héja elég vastag, igen kellemes izü levél, bőtermő, 
korán érik. Ezen szőlőfajta Amerikában is legtöbbre beesültetik. Hazánkban is igen jó bort ad, jő színnel, jó testtel és 
kellemes zamattal, amelynek czukortartalma must korában kedvező időjárás mellett 23—25 u,o-ra is felmegy.

n i:» 1 \V i p r a •- a philoxerának tökéletesen elletáll, mely körülményt 17 éves tapasztalatomon kívül a m. kir. Ampelológiai 
PíjL.i 11 rlslLe intézet szőlövesszö vizsgálata is fényesen bizonyított.

2. Minden talajban megél és diszlik; kötött, meszes, agyagos és köves talajban egyaránt, gyökere belefuródik a legkeményebb talajba 
is, mert kemény és szilárd, sodronyszerü.

3. Venyigéje minden szőlővenyigék között a legkeményebb és legerősebb, ugyannyira, hogy a téli hidegben sem olrnos, sem a legdennesz- 
időben a riigye meg nem fagy, a miért a lugasnak és felfutó házak fedőjének a legalkalmasabb, mivel azt befödni nein szükséges.

Érése korai, nálunk már szeptember dernkán lehet szüretelni, 25—2ö°/0 a czukortartalma a Babó-fcle Kloster neuburgi mustmérőn; aki 
belőle zöld-fehér vagy sárgás szinü bort akar előállítani, nem szabad a czefrén soká hagyni, hanem malmon összezúzni es rögtön ki is sajtolni.

Bora szeszdus, gyógyhatású esetleg a legmakacsabb hideglelést is megszünteti. Ezt több próba után állítom. Silányabb borok feljavítására 
is igen nagy szolgálatot tesz. Ha lehúzott és megmaradt seprűjére ugyanannyi silányabb bort rátöltünk és 2—2 napban egyszer felöntjük, vagy 
felkavarjuk, azt annyira megjavítja, hogy rá sem lehet ösmerni.

A „DELAWARE“ szőlőfajtából sima és gyökeres vesszőkkel szolgálhatok mig a készlet tart.

Simának ezre S00 korona — Gyökeresnek ezre 200 korona.
Megjegyzés ! Ezen szőlőfaj nagy terjedése 2—4 év alatt kiszorítja az oltványtermelést Gyökeres amerikai „Delaware“ vesszőket százanként

20 koronáért adhatok.
kl» 8A

Az általam szállított oltványok kifogástalanok, azok megeredéséért felelősséget vállalok. Minden kimaradt oltványt jövőben ingyen pétiok |
— Sok köszönő irat birtokomba!

1. Gyökeres fásoltványok.
1000 drb 160 korona; Erdei, Bakar, Ezerjó, Hárslevelű, Mézesfehér, Kadarka, Oportó, Burgundi, Zöldsylvani, Vegyes borfaj bőtermő, 

Chasselas blanc, Chasselas rouge, Tótszőlő.
1090 drb 180 korona: Leányka, Traminipiros, Muscat, Alexandrien, Muskat corquant, (vanillin), Madelaine Royal, Muscat frontignan rouge. 
1000 drb 200 korona : Chasselas, Diamant, Passatutti, Muscat, Ottonel, Muscat, Ferdinand Lesseps, Muscat, Dr. Róbert Hogg.
1000 drb 230 korona: Muscat Jerusalem, Muscat Hamburg blac, Muscat Ingarins. IÖÖ drb 3G kor.: Ezeréves Magyarország emléke, Kossuth 

Lajos, Muscat of Alexandrien.
II. 20 drb lugas két óriással (50 cm. hosszú fiirt) 10 korona.

Rendelésnél 73 előleget kérek.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról biztosítva vagyok teljes tisztelettel

ít-í4y Lö m
Sürgönyczim : SZIGYÁRTÓ Felső-Segesd.
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á Kel adás,
kölcsön

ügyekben helyesen cselekszik, ha gyors, ki­
merítő és szakavatott, felvilágosításért az, 
«Országos Pénzügyi Éitcsit<>»-höz fordul 
melynek kiadóhivatala teljesen díjtalanul 
szolgál minden irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyiható 
szolid alapon, úgy azt az «Országos Pénz­
ügyi Értesítő» lebonyitotta röviden, kuiám 
san minden elöieges köb ség néh- iíl. A 
inelv ügyet az «Országos Pénzügyi Hite- 
sitö» elvállal, annak érdekében díj felszá­
mítás nélkül eljár s miután a legelőkelőbb 
és legnagyobb pénzintézetekkel áll összeköt­
tetésben, nyilvánvalóan kedvezően intézi ej a 
megbízatásokat. Az Országos Pénzügyi Ér­
tesítő kiadóvállalata

kölcsönt

folyósittat kötelezvényre (váltó fejesleges) 
tetszés szerinti időtartamra (5—25 övre), 
többire kezes nélkül, de ha mégis szüksé­
geltetnék kezes, készséggel gondoskodunk 
azokról, minden uj felszámítás nélkül. A 
tőke- és kamattörlesztés 1000 korona után 
havonta 7—9 korona.

Ily irányú kölcsönt kaphatnak

köztisztviselők
nevezetesen: állami, megyei és városi hiva­
talnokok, vasúti tisztviselők, katonatisztek, 

i főhadnagytól kezdve) bírák, tanárok, tanítók, 
hármilv alkalmazásban volt nyugdíjasok,

Fekete Sándornak a Csemegi-ulczában 
I levő 29-ik számú háza, mely áll 6 úri 
' szobából, 2 speiz, 2 fáskamrából és pinczé- 
j bői, nagy szol őskerttel együtt azonnal, sza- 
I badkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
j Arpád-utcza 25. számú lakásán.

V V

fiMrszky
Andrásné örököseinek a buzapiaczon 
levő háza és egy cséplőgép eladó, 
ugyanitt lakás kiadó. Értekezhetni le­
het Vincze Lajos Rózsa-utcza 11 sz. 
házánál.

lü « i

S ä léelti7 I _ amerikai alanyon készült legkivá-1 
lóbb csemege- és borfajokból, tel- 8 

- jesen fajtisztán, tökéletesen forrott 
dús gyökérzetü példányok, szokványminőségben, mérsékelt árakon, őszi vagytavaszi szál­

lításra megrendelhetők a

Kfikilllőmeiií! Első S/iőlőoltváiiy-íeiopiiél 
Medgyeseii, (A-KííIíiíIIíhíí.)

Tulajdonos: CASPAR! FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szőlészeti és borászati szakelőadója, 
Barbu A. Síirbey herezeg romániai szölőtelepelnek igazgatója. Nagy-Kiiküllö vármer ye

volt szőlészeti biztosa stb.

Készlet 3 miilió. — Képes árjegyzék ingyen és bérrnentve.
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy 

vízmű alia! naponta 2 millió ütemei nagyobb vizmennyiseggel lettek öntözve.

bármily alkalmazásban 
még pedig fizetés, illetve nyugdíj előjegy­
zésre. Meglevő kölcsönök nagyobb 

összegre konveriáltbtnak:

Kimutatás ki monnyi kölcsönt igényelhet:
1800 kor. törzsfizetés kaphat 1500 k. kölcsönt

8000 k.2000 
2200 
2400 
2600 
2800 
3000 
4000 

000

V

>3

35

4000 K 
5500 k. ,,
6000 k. ,,
6500 k. „
7000—75000 k. 
8000- 8500 k. 
10000—12000 k.

tOríísztiló-K-a

flH A hitelintézet a megszabott törlésztési 
idő előtt a kölcsönt mm mondhatja fel, de 
a fölvevő bármikor visszafizetheti azt, min­
den további kötelezettség nélkül, 
b Kölcsön kapható katonai házasság 
óvadékra, értékpapírokra, sorsjegyekre, 
vidéki takarékpénztári részvényekre és 
legalább négyéves életbiztosítási kötvé­
nyekre.

Hj| Sí I « ü ti*, w * w *3 O &JL. y

kap minden hitelképes egyén, (pap, magán­
hivatalnok, kereskedő, iparos, gazdász, stb.j 
500 koronától kezdve a legmagasabb össze­
gig. Kezes nélküli váltóköicsön nem enge­

délyezhető.

J elsálogkölcsoaa.

nyerhető földbirtokokra 5—75 évig terjedő 
törlesztési időre 4Va—5% kamat mellett a 
becsértéknek 70—75o/o-ig. Városban levő 
házakra csak 5—50 évi törlesztésre. Föld­
birtoknál beküldendő: telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv házaknál: telekkönyvi 
kivonat és házbérkinmtatás. — Jelzálog­
kölcsönök II. és HL bekebelezésre is kap­
hatók Levélheti megkereséseknél válasz­
ig. . bélyeg kéretik.

fjfe Pontos czimünk:

TŐrsygos Pénzügyi Értesítő*
kiadóhivatala,

BUDAPEST, Vili., ALSÓERDÖSOR 36.

\HIIIseim Ferencz gyógyszerésztől, es. 
eés kir. udv. szállító Neunkirchenbenj 

Alsó-Ausztria. ,
Hogy kétségtelenül szükség volt egy jól 

és hatásos, vértisztitó teára, azt bizo-1| 
nyitja egy ilyen szernek előállítására tör­
tént számtalan kísérlet Wilheim Ferencz 
gyógyszerésznek szakismeretei alapján _ 
sikerük ilyen vértisztitó teát a leghatáso- j 
sakk aikatré-zekkől összeállítani: teájában 
nem kevesebb, mint külömböző alkat­
rész van, mely különös eljárással állít­
ható elő.

Ezen tea hatásáról a csuznál és kösz- 
vénynél számos gyógyult köszönőlevele 
tanúskodik. Csak gróf Butschin-Streinfeld 1 
grófné, a 1 ez rede sné köszönőlevelére uta-j! 
lünk. i

Kapható Franz Wilheim, gyógysze | 
rész cs. és kir. udv. szállítónál, Nein-1 
kin-hen, Alsó-Ausztria, valamint a ne- 

I vesebb gyógyszertárakban és drogue ri-
ákhan.

Áradon főraktár : Földes Kelemen és 
plíajós Árpád gyógyszertáraiban

A vidéken lakó családoknak
ür mellőzhetetlen _

a hygiemkus és teljesen szagtalan
csász. és kir. szabadalmazott

szobakloset,
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásbtm

elhelyezhető.
Beteqtoiá kocsik

VB. köpcsészék.14

Bideitek és irrigatorok 
e és fürdőkádak.

pes árjegyzéket ingyen és bér­
mentve küld

íüTTMAl* L
closet-gyár

dapest, IV., Városház-utca 2. szám. 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)
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..Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagyságul arcz- ; é 
képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz- i 

jegyző által hitelesített) elismerő levél, a világ minden tájáról. jé

—% Első rangú képek árai: i|
m

Olaj- aqurei- és pastel! festékekben fénykép után 48—cm. nagys. ára 23 xor 
Legtinomabb kivitelű broin- Platin és krétarajz ára....................' .... 5 kor $

IáRészletes árjegyzék bérmentve. Y
lí

I Egv életnagyságu festményt készítünk mi den kinek teljesen ingyen, ha ;é 
A részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi. ! $

RBKO
j| festészeti müintézet. Bt HA PEST, VII, RoHcnbiücr-iitcza 48.1
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Ny avaly atör és!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, iratot ingyen és bérmentve kaphat a
szab. Hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

Sok pénz!!
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bure 
des „MERKUR6 Stuttgart, Swabestern

w A „Kávé király ihoz.

I
Aki nagyon jó zam&tu s illatú kávét kedvel, az csakis 

,K i r á 1 y-k á v é t‘ vegyen, mely a legkiválóbb fajok 
vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer 
szerint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 

ve*t elérnünk s Így minden kávéismerő ki egyszer meg­
illeti, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb czikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét 

y '(lemezdobozokba csomagoljuk $ szálitjuk bármely posta - 
áilomásra bérmentve, utánvéttel a következő árban.

4 kor 80 fill.
9 . - .

17
-mt.

S).

7?

1 kgros doboz 
* > ,
4 17 „ 20 >

, Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö-| <' 
> vetkező nyers fajokat, szinte bermentve, utánvétellel ® 

„bármely postaállomásra :
1 postacsomag 5 kgr. légiin. Guba kor. 13.50 
1 , 5 » „ Ceylon „ 12.—
1 „ 5 „ „ Jamakai „ 11.20.

i'SBäim én TÁRSA
A „Kávé királyihoz.

Budapest, VI. kér., Teréz-körut /b.
Ki

fi

i1!ll!

-'®rb {C—

I

9 * 91 m
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Fürdővízben és 
mosdáskor használ­
junk kellő mennyi­
ségű BRÁZAY-féle 

sósborszeszt, nagyon 
üditöleg hat a testre, 
különösen pedig kel­

lemesen a bőrre.

^

yfürdő
mellett 'le

ont

A „Kávé királyihoz

"MX}'

(Téli é?. nyári gyógyhely.)
Európa leggazdagabb természetes kénes hévviz forrás 49 ° c 17 millió liter 
napi mennyiség. Reuma, csuz és köszvény ellen, ivó-és fürdő gyógymód.

# $ Téli idény es évben bevezetve.vS JS v
165 kényelmes lakószoba, ez évben ujonan berendezve. 70 holdas park 
és erdő. —- Évi forgalma hét ezer állandó fürdő vendégnél több. 
IpgfT' Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közlekedés; állandó fürdő 
orvos; vasúti állomás, posta, távírda, telefon a fürdő telepen.
-—--------Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve. ------------------ -------

• s . Október I., május I., fürdés ás teljes 
V II Li 1 U. ellátás 18 forinttól feljebb hetenkint.

U

A. leghíresebb házi és ipari célra I. styriai kötőgepgyár magyar
ir#ii-ríoeÁTi<a1r képviselete Budapest, VIII., Erzséb et-körut 23. 
i^vlUgcpöIS Részletfizetésre is kapható. Árjegyzék ingyen és bér­

mentve. Varrógépek és kerékpárok raktára. FOGL JÓZSEF LAJOS.

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben csak
96 kr. f. 1.40 f. 1.90

1 Finom ajouer 6 szem. 
kávés készlet minden 

színben csak 
f. 2.20 f. 2 90 f. 3.45

Remek 6 szem. vá­
szon Damaszt Gar­
nitúra csak f. 2.10 
f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vá­
szon törülköző 6 drb 

csak f. 1.25 f. 1.72 
f. 1.90 f. 2.10

30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f. 415

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f.4 95

1
30 rőfős vég 

Gyöngy vászon csak 
f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

3 rőfös vég I-a 1 

rumbergi vászon 
csak f. 6.40

50 rőfös vég 
bőr vászon csak 

8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

9.45

50 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csík f. 4.6

30 rőfös vég
R. Chiffon csak

f. 5.40

30 röfös vég
R. R. Chiffon csak

f. 6.85

80 rőfös vég csikós 
kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég 
csikós és koczkás 1-ma 

kanavász csak 
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikó csinvat 

ágy huzatra csak
f. 6 35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
81 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek nő Chiffon 
ing schweizi hím­

zéssel csak
f. 1.10 f. 1.42 f. 174

Remek női háló 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 kr. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 145

Remak Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.35 f. 2.25

Remek Cloth ós 
posztó alsó szok­

nyák csak
f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli vá­
szon lepedő i mir 
hesszu és l1/, mtr 
széles csak 92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 mtr 

hosszú, 172 mir széles 
csak f. 1.05

Nemzetközi keresk. ügynökség.

Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. 1. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak
f. 3.95

Remek
Caschmir paplan 

minden színben csak
f. 355

---------------------------------------- -—-——
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ácziós a l a karnagyai
Az „Ország-Világ" huszonötéves jubileuma.

ürömíeljes büszkeséggel jelentjük olvasóinknak, hogv ez 
év karácsonyán az Ország Világ“ negyedszázados fen ál lá­
bát ünnepli. Huszonöt éve immár annak, hogy az Ország- 
Világ“ első száma megindult, hogy megkezdje diadalmas kör­
útját a magyar olvasóközönség körében. Nem akarunk ez 
dkaiiuvmal kitérni arra, hogy milyen aspirácziumok között 
indult meg ez az újság es mint ion 25 év alatt a magyar 
kán ura jelentős lak torává. Bőségesen szól erről a remek

JÜBILÁRI s a l m a n a c h,

mely a juDilvuni alkalmából ez ev karacsionvan fog megje­
lenni es a mely még a karácsonyi ünnepek előtt az ösz- 
szes eloíiz.etöknek külön keresztkötésben ing yen es díj­
mentesen lesz megküldve.

A „Jubiiláris Ammnach“ nemcsak tartalom, ele külső 
kiállítás tekintetében is méltán feltűnést fog keltene

A Jubiláns Almanach részére a szerkesztőkön, dr. Váradi 
Antalon es dr halk Zsigmondon kivid csalóiéin a.z összes 
jeles írók, költők és zeneszerzők adtak k 'zirutot.

Ezen díszes tartalom feleslegessé tesz minden dicsére!et. 
Jegyeden kötetben foglal helyet a magyar ivó világ minden 
dísze, legkiválóbb poétáinkkal es zeneszerzőinkkel együtt. Kü- 
ión hangsúlyozzuk azonban a „jubiláns Almanach“ pazar 
kiállítását.

A Jubiláns Almanach külső kiállítása tekintetében el 
fog térni az eddigiektől. Alakja nagy óbb es tetszetősebb, pa­
pírja erősebb eddigieknél, belső kiállítása pedig olyan díszes 
iesz, hogy az méltán íeltűnést fog kelteni még nyomdai

áldozatkészségének előfizetőivel szemben, az Almanach gyö­
nyörű, nálunk még páratlanul álló kiviteléért pedig a 
feltétlen dicséret és elismerés európai hírű nyomdánkat, a 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaságot és annak litográfiái 
[osztályát illeti.

A színes keretrajzokon kívül az Almanach illusztrációi 
is feltűnést fognak kelteni. Hazai festőművészeink és szob­
rászaink szine-java bocsátotta legszebb alkotásainak egy-egy 
reprodukcióját az Almanach részére rendelkezésünkre. Hogy 
eziránt is már most tájékoztassuk olvasóinkat, felem ütjük 
azoknak a neveit a kiknek ilusztrációit a Jubiláns Almanach 
tartalmazni fogja. Ezek;

SZOBRÁSZOK:
Füredi Richard Márkus Géza
Holló Barnabás Radnai Béla
Horvay János Róna József
Istók János Szamalovszky Ödön
Ligeti Miklós Teles Ede
Lukácsi Lajos Zala Gyógy

FESTŐK:
Bari a Ernő Kalmár Elza
Faragó József Madarász Viktor
Glaíz Oszkár Márk Lajos:
Jendrasstk Jenő Peske Géza
Helbig Errjő fiuboríts Márk
Kacziány Ödön Ujváry Ignáez

szakk kben ;s.
Az Almanach 320 oldal terjedelmű lesz. Minden eeves 

oldalnak külön más és más keret rajza van, melyek 4 — 5 
színben nyomódtak. Az első iv egyes oldalainak keretei még 
az asszii és ó-egyiptomi stílusban vannak megrajzolva, inig 
az utolsó iv keretei már a modern szecesszió stílusában van- 
nvk tartva. Közben pedig a szebbnéi-szebb, táriáinál-tarkább 
oidalkeretek nyújtanak gyönyörűséget az olvasónak. Az ..Or­
szág-Világ“ szívesen adta e Jubiláns Almanachal tanuk-lét

Az Almanach kiegészítő része lesz az a bő fejezet, mely a magyar 
ipar és kereskedelem múltját jelenét és jövőjét fogja népszerűén metr- 
i-menetűi. Vezető czikkeket írtak ebbe V részbe Matlekovics Sándor 
és Szterénvi József. Többi czikkeit is a legkiválóbb közgazdászaink Írták. 
Érdekes érdemes munka lesz ez, mely bizonyára minden olvasó érdeklő­
désével fog talá kozni.

Ez lenne tehát rövid ismertetése a készülő jubiláns Almanachnak 
melyet még a karácsonyi ünnepek előtt fog az Ország-Világ összes eiö 
fizetőinek megküldeni.

A mint tehát látnivaló, az Ország-Világ jubiláris Almanachja a 
karácsonyi könyvpiac/ valóságos szenzáczíOja lesz. És ezt az Almanachot 
mindenki.

ingyen
kapja meg, a ki — bár csak negyedévre is négy [koronával - az „Or­
szág-Világ előfizetői sorába lép.

. , ^em, !‘jáldhatunk tehát jobbat, és hasznosabbat e lap olvasóinak, 
minthogy fizessenek elő hazánk e legrégibb legelterjedtebb, legszebb és. 
legtartalmasabb heti lapjara, melv

ajándékul többet ad.
mint a lapnak egész évi előfizetési ára.

Y !

Kararsdp isi-r/ 'z-tnrrvnz*r.x
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LStiS StWStSÍXOi SÄSÄ—'*-n
hitel is kat0nati8ztek' á11™. -egyel & városi tisztviselők részére.

^ cwife «93 k iß&jf (Sy

berizetsíf dijak is visszatéritíetnek.

te érdét, vagy bányát venni vgy eladni
ajánlatok tétetnek. ‘ ’ rona kezelési költségét, mely Összeg ellenében az érdekelteknek

és gépVvétele ujáültatikV'kor. lenébe^ 63™UtM(m61 * Wb é, legjobb mezőgazdasági eszközök
Ajánlatok a következő czimre intézendők :

„PECUNIA“ hitel-vállalat
Nagy Szeben. (Fegyver-utcza 27. szám.)

Ne vegyen senki hangszert, rnig

Reményi Mihály
inühangszerész cs. és kir. szaba­
dalom tulajdonos, a Magyar Ki­
rályi Zene-Akadémia szállítója. 815 
ábrával ellátott legújabb képes ár­
jegyzéket át nem o.vasta. mely in 
gyen és bér mentve küldetik

Búd; pestről. Kiráíy-utcza 44/11
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CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
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@| f~*f***/f'**&***&*' fekete és sárga czipők minden börminöséghez a 
tg 'egjotb fenymaz a világon és világos czipökhöz °a le»-
^ SZebb fcnyt adjak f l bört teszik. Elviselt foltos czipök
1 sar8a’ barna bőrből a (diszfénymáz) által, inintha
@ újakká lennének.
Sf Gyári raktár Budapest, V, Lipót körút 24. Kapható mindenütt.
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Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904-


